

В Таджикистане запретили продажу мобильных телефонов без сертификата Службы связи

В Таджикистане запрещена продажа мобильных телефонов без официального разрешения Службы связи.

Адолат Абдурахмонзода, зампреда Службы связи при правительстве РТ на пресс-конференции в Душанбе 16 июля подтвердила, что продажей мобильных телефонов могут заниматься только компании и лица, получившие сертификат соответствия этой службы.

«Мы с разрешения «Таджикстандарта» проверяем качество каждого мобильного телефона, и только после этого даем «добро» на продажу», сказала она. Служба связи выдает сертификат соответствия, то есть разрешительный документ, распечатанный на бланке строгой отчетности, удостоверяющий соответствие товаров требованиям действующих региональных и международных стандартов качества.

По словам Адолата Абдурахмонзоды, выдача сертификата соответствия Службой связи – платная.

Замглавы Службы связи также отметила, что за продажу мобильных телефонов без разрешительных документов уже наказаны четверо продавцов.

Весной Служба связи при правительстве РТ обязала сотовые компании платить за каждую неактивную сим-карту. «Мы покупаем номера у этой службы. Если клиент перестал использовать сим-карту, то ее либо перепродают, либо она остается неактивной на балансе компании сотовой связи. И за каждую сим-карту, которая лежит неактивной, сотовая компания должна платить Службе связи по 20 дирамов в квартал», сообщил Радио Озоди источник в одной из сотовых компаний. Таким образом, по словам специалистов, компании мобильной связи должны вносить ежеквартально абонентскую плату за 5,1 миллиона неактивных сим карт, что составляет — 4 миллиона сомони (более \$453 тыс).

Напомним, Служба связи в конце прошлого года потребовала у мобильных операторов и интернет-провайдеров отключить NGN-связь в целях обеспечения безопасности в стране. С борьбой с терроризмом была связана и кампания по перерегистрации сим-карт, которая продолжалась более года и завершилась 30 апреля 2017 года.

В начале года Служба связи при правительстве Таджикистана поручила всем провайдерам приобретать Интернет исключительно у Республиканской сети передачи данных, действующей под торговой маркой Tojnet и принадлежащей государственному оператору телекоммуникаций ОАО «Точиктелеком». Данные меры также обосновываются обеспечением безопасности в стране.

До этого провайдеры приобретали Интернет в Кыргызстане и других странах.

Мобильные операторы выразили недовольство этим распоряжением, так как ранее они приобретали Интернет за пределами страны гораздо дешевле, а теперь эта сфера монополизирована государственной структурой.

Власти Таджикистана в 2016 году создали при госоператоре «Таджиктелекоме» Единый коммутационный центр для контроля над входящим и исходящим трафиком международных услуг электрической связи и интернета. Центр обошелся бюджету страны в \$50 млн и дал правительству и спецслужбам практически неограниченные возможности по контролю всех видов связи в стране.

<https://rus.ozodi.org/a/29367402.html>